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Анотація
Мета дослідження  –  проаналізувати специфіку роботи ведучого 
в  документальному кіно та окреслити обов’язки, які він виконує 
в  кадрі та поза ним. Встановити вплив роботи ведучого на глядача. 
Дослідити художні засоби пошуку істинності в сучасному неігровому 
кіно. Визначити доцільність використання художньої  реконструкції 
подій  у  неігровому фільмі. Встановити наслідки використання 
засобами  масової  інформації  неправдивих  даних.  Методологія 
дослідження  полягає  у застосуванні теоретичного та емпіричного 
методів  аналізу  матеріалів  (для  дослідження  наукових  праць 
закордонних  авторів, інформаційних джерел, а  також  сучасних 
документальних  стрічок).  На  основі  зібраної  інформації 
проаналізовано  тенденції використання художньої реконструкції  та 
осмислено  роль  ведучого  в кадрі. Також прослідковано різницю 
в  роботі  над художньою реконструкцією в минулому та тепер. 
Теоретично зібрана інформація була проаналізована на основі 
власного досвіду, а також розгляду та аналізу попередньо створених 
фільмів.  Наукова новизна. Вперше проаналізовано специфіку  роботи 
ведучого  в  документальному  жанрі  та встановлено  ролі,  які  він 
може  в  собі  поєднувати. Визначено вплив роботи ведучого на 
глядача.  Досліджено художні засоби пошуку істинності  в  сучасному 
неігровому  кіно. Проведено детальний аналіз використання  методу 
художньої  реконструкції в документальному жанрі. Досліджено етичне 
питання  поширення недостовірної інформації та  наслідки  цього. 
Проаналізовано,  як пропагандисти використовують  інформацію 
на власну користь.  Встановлено суспільну значущість  порушення 
історично-резонансних тем у засобах масової інформації. Висновки. 
Обґрунтовано  необхідність  використання  реконструкції  та  інших 
художніх  засобів  у  документальних фільмах як способів 
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Формулювання проблеми

В основу творів екранної культури 
покладено діалог із глядачем. Про-
те у фільмі чи телепрограмі розмову 
ведуть не дві людини, а кілька: автор 
тексту, режисер, оператор, звукорежи-
сер. Саме картинка, слово, шуми, му-
зика утворюють єдиний образ, який 
доносить глядачу ідею твору. Про-
відником між аудіовізуальними ме-
тафорами, закладеними авторами та 
глядачем, є ведучий. І хоча цінність 
фінальної роботи не залежить від типу 
екранного твору, специфіка його робо-
ти залежить від жанру, в якому працює 
людина. 

Уявлення про роль ведучого значно 
змінилися протягом останньої чвер-
ті століття. Якщо раніше телеведучий  
був представником тієї частини фа-
хівців, яка мала право з’являтися на 
екрані як «балакуча голова», то сьо-
годні ми бачимо на екрані різні типи 
організаторів діалогу з аудиторі-
єю. Окрім того, ведучий часто постає  
в ролі режисера або автора докумен-
тального фільму, що суттєво впли- 
ває на його роботу в кадрі. Отже, важ-
ливість здобуття інформації щодо 
специфіки роботи ведучого в неігро-
вому жанрі та недостатня вивченість 
питання зумовлюють актуальність  
обраної теми та доцільність прове- 

дення дослідження, результати якого 
можуть бути корисними як для сту-
дентів, так і для представників і фа-
хівців галузі медіа.

Аналіз останніх досліджень  
і публікацій

Н. Кукуруза у книзі «Майстерність 
ведучого» (2010) визначила особли-
вості професії «ведучого» та окресли-
ла специфіку його роботи. Як робота 
ведучого пізнавальних програм від-
різняється від інших жанрів екран-
них мистецтв, визначили О. Безручко, 
Г. Десятник, М. Іщенко, С. Полешко та 
С. Порожна у  книзі «Майстерність те-
левізійного ведучого як навчальна 
дисципліна та методика її виклада- 
ння» (2015).

Особливостям модернізації теле-
журналістських практик у новинному 
онлайн-контенті присвячена стаття 
С. Котляр та І. Сіренка (2019). 

Проблематику створення іміджевого 
образу сучасного ведучого в аудіові-
зуальних творах розглянули Г. Кот та 
М. Масюк (2020).

Аналіз роботи ведучих у прямих ефі- 
рах здійснили I. Гавран та M. Дубина  
(2020) й С. Котляр та Б. Бондарчук (2020).

О. Безручко та В. Чайковська (2020) 
проаналізували специфіку розроб-
ки, підготовки та впровадження ідей  

додаткового  утримання  уваги  глядача.  Досліджено значущість 
ведучого  як головного комунікатора з аудиторією, а також 
встановлено  ролі та функції, які він може виконувати в цьому 
жанрі. Проаналізовано важливість передачі достовірних даних 
у засобах масової інформації та наслідки недотримання цього.  
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режисера-постановника в докумен-
тальних стрічках.

Е. Барнау (1993) навів аргументи по-
трібності використання художньої ре-
конструкції в документальних філь-
мах, а режисер Й. Айвенс наполягав 
на  законності реконструкції подій 
(Bakker ed., 1999).

Г. Трегуб (2021) в інтерв’ю з К. Горно-
стай поставила під сумнів істинність 
у документальному кіно.

П. Новик (2022) дослідив особливості 
поширення російської пропаганди за 
кордоном.

О. Безручко та М. Сухін (2023) визна-
чили специфіку анімаційно-докумен-
тальних фільмів у сучасному аудіові-
зуальному мистецтві.

Д. Грірсон (Grierson, 1966) у своєму 
дослідженні визначив документаліс-
тику як новий вид журналістики. Р. Ку-
харчук (2014) акцентував на подібнос- 
ті документального кіно й аналітич- 
ного жанру телевізійної журналістики.

Х. Ромагера та Х. Тевенет (Romagu- 
era and Thevenet eds., 1989) засудили 
використання в документальному кіно 
викривлених чи неправдивих фактів. 
Причини скоєння вбивства як методу 
досягнення політичних цілей дослідив 
А. Перлігер (Perliger, 2015).

Теоретик-документаліст Б. Ніколс (Ni- 
chols, 2001) визначив види журналіс-
тики. П. Гаврилюк (2002) вважав, що 
кінематограф перетворює реальність 
на об’єкт нового візуального інтересу 
для людини.

Мета статті – проаналізувати специ-
фіку роботи ведучого в документаль-
ному кіно та окреслити обов’язки, які 
він виконує в кадрі та поза ним. Вста-
новити вплив роботи ведучого на гля-
дача. Дослідити художні засоби пошу-
ку істинності в сучасному неігровому 
кіно.

Основний матеріал дослідження

Професійний ведучий поєднує у сво-
їй  діяльності багато ролей. Підтвер-
дженням цієї думки є визначення 
Н. Кукурузи (2010, с.4): «Ведучий  – 
професія унікальна: він читець і  спів-
розмовник, конферансьє і коментатор, 

“господар” і актор, доповідач і керів-
ник. Важко перелічити все, що мусить 
уміти ведучий, – робити розумно, та-
лановито, красиво і кваліфіковано, без 
тіні награвань, напруженості, аматор-
ства і фальші». Науковиця прослід-
ковує відмінності в роботі спеціаліс-
та зазначеної професії залежно від 
жанру, в якому він працює. У своєму 
аналізі вона зазначає, що основними 
навичками ведучого розважальної 
програми є акторське мистецтво та 
техніка мови, тоді як програми інфор-
маційного характеру потребують від 
ведучого своєрідної ритмічності та 
чіткості висловлювань (Кукуруза, 2010, 
с.4).

Підтримуючи цю тезу, О. Безручко, 
Г. Десятник, М. Іщенко, С. Полешко та 
С. Порожна (2015, с.148) акцентують 
на тому, що «принципи роботи веду-
чих пізнавальних і розважальних кон-
курсів значно відрізняються один від 
одного». 

Виділяють сім основних типів діяль-
ності ведучого:

1) ведучий новин; 
2) спортивний коментатор; 
3) репортер; 
4) інтерв’юер; 
5) ведучий ток-шоу; 
6) ведучий телевізійного шоу; 
7) ведучий тематичних чи авторських 

програм. 
Науковці у книзі «Майстерність те-

левізійного ведучого як навчальна 
дисципліна та методика її викладан-



Venher, О., Yambor, Kh.-М.  
Presenter in Modern Documentary Cinema: On and Off Screen

ISSN 2617-2674 (Print),  
ISSN 2617-4049 (Online)  

TELEVISION JOURNALISM AND ACTING

Bulletin of Kyiv National University of Culture and Arts.  
Series in Audiovisual Arts and Production 

11

2024 · 7(1) · pp.8-19

ня» зазначають, що «така розмаїтість 
жанрових форм викликала до життя 
і різноманітні типи телевізійних веду-
чих» (Безручко та ін., 2015, с.148). 

Робота в документальному жан-
рі – це симбіоз навичок і якостей, не-
обхідних як в інформаційних жанрах, 
так і в розважальних. Ведучому цього 
напряму потрібно чітко формулювати 
думки, правильно підбирати тональ-
ність і ритм мовлення, а також цінни-
ми будуть акторські навички (Гавран 
та Дубина, 2020).

Варто наголосити, що успіх екранно-
го твору залежить від хорошої підго-
товки. Здебільшого саме обізнаність 
людини в певній темі стає визна-
чальною під час вибору ведучого. До 
прикладу, на сучасному телебачен-
ні можна побачити такі програми, як 
«Медичне шоу доктора Комаровсько-
го», «Світ навиворіт з Дмитром Кома-
ровим» чи «У пошуках пригод з Михай-
лом Кожуховим», де «голосами» ефірів 
стають люди, які мають компетенцію 
у тематичній спрямованості шоу. Як 
зазначають О. Безручко, Г. Десятник, 
М. Іщенко, С. Полешко та С. Порожна 
(2015, с.148): «Пізнавальні конкурси,  
як звичайно, мають дуже жорстку, 
системну драматургію проведення.  
Це обумовлюється потребою ство-
рення об’єктивних, однакових умов 
для всіх учасників конкурсів упро- 
довж усього циклу їх показу. Така  
драматургія обумовлює і наявність 
постійних ведучих, й одноплановість 
їх екранного образу».

Цей фахівець постає для глядача 
обличчям і голосом твору, тому його 
обізнаність і підготовка є важливи-
ми для передачі аудиторії головно-
го задуму (Безручко та Чайковська, 
2020). Прикладом, де можна прослід-
кувати майстерну роботу ведучого, 

який створив тісний зв’язок з гляда-
чем, є  український 9-серійний доку-
ментальний фільм 2002 року «Війна. 
Український рахунок» режисера Сер- 
гія Буковського. Фільм розповідає  
про Другу світову війну в контек-
сті України. Ведучий, у ролі якого тут  
був режисер фільму, тонко витримує 
паузи та інтригує глядача до остан-
нього кадру. Він ретельно підбирає 
кожне слово та намагається делікат-
но розповісти про «кривавий раху- 
нок», який заплатила Україна. 

Завдяки тому, що в зазначеному  
фільмі ведучий працює не тільки  
в кадрі, а є одним з авторів, його робо-
та не обмежується «знанням тексту», 
він повністю володіє всією інформа-
цією стосовно теми та знає, яку дум-
ку хоче транслювати глядачам. Це 
робить його перебування в кадрі ор-
ганічним і сенсово наповненим. Зав-
дяки цьому глядач з легкістю поринає  
в сюжет фільму. 

Знайти спільну мову з аудиторією 
виходить далеко не у кожного. Адже 
потрібно бути не просто людиною, яка 
вміє вивчити текст та може запам’я-
тати, де ставити паузи перед розді-
ловими знаками. Професіонал цієї 
справи насамперед має бути цікавою 
особистістю, мати власний іміджевий 
образ (Кот та Масюк, 2020).

Одноманітна робота ведучого не до-
помагає донести головну думку твору, 
а навпаки змушує глядача перемкнути 
канал, завершити перегляд екранного 
твору, не додивившись його до кін-
ця. Такі спеціалісти нічим не відрізня- 
ються один від одного. Причиною 
цього є непрофесійність, адже ре-
жисери та журналісти легко перехо- 
дять з однієї сфери діяльності до  
іншої (Котляр та Сіренко, 2019). Репор- 
терська холодність, відсутність влас-
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ної думки та страх використання  
художніх засобів  – все це не може  
поєднуватися з роботою ведучого  
в документальному кіно (Котляр та 
Бондарчук, 2020). 

Адже спеціаліст, який працює у за-
значеному жанрі, повинен не тільки 
вміти збирати інформацію, проводи-
ти інтерв’ю та аналізувати матеріал,  
а ще й володіти акторськими навич- 
ками, які так важливі у неігровому  
кіно. Хоча вважається, що художні  
засоби властиві лише художньому  
кінематографу, а до документального 
вони не мають відношення, оскільки 
спотворюють саму його природу (Гон-
чарук та Мaрусенко, 2023). 

Проте неігрове кіно дедалі частіше 
наближається до художнього, насичу-
ючись різноманітними мистецькими 
елементами: акторським виконанням, 
музикою, анімацією тощо. Досить ши-
роко в цьому екранному жанрі засто-
совується і метод художнього відтво-
рення подій, особливо в нових видах 
і  жанрах аудіовізуального мистецтва 
і  виробництва, як, наприклад, аніма-
ційно-документальні стрічки (Bezruc-
hko and Sukhin, 2023). 

На основі викладеного вище можна  
зробити висновок, що творці викорис- 
товують метод реконструкції, коли по- 
дію чи людину не можуть зняти в  ре-
альному часі. Цю думку підтримує й іс-
торик Е. Барноу (1993, рр.29-30) у книзі 
«Документалістика: Історія неігрових 
фільмів», який вважає, що реконструк-
ція – «це другий шанс для реальності, 
яка може порадувати глядачів. Хоча 
інколи у відображеній реальності залу-
чено занадто багато уяви, залишаючи 
її мало схожою на оригінальну подію». 
Використання вигадок суперечить фун- 
даментальним цінностям жанру. У кни- 
зі «Тексти та маніфести кіно» Х. Ро-

магера та Х. Тевенет (Romaguera and 
Thevenet eds., 1989, р.152) наводять ви- 
слів одного з родоначальників доку-
менталістики Роберта Флаерті: «Мета 
документального фільму, як я  розу-
мію, полягає в тому, щоб представити 
життя таким, яким воно є».

Українська режисерка К. Горностай 
в  інтерв’ю одному з українських тиж-
невиків зауважує: «У документально- 
му кіно ми бачимо світ таким, як він 
є, але те, що це і є правда, — така собі 
ілюзія. Документальне кіно, зокрема  
хороше, — це все одно фрейм режисе- 
ра, який формулює певну думку, ви-
словлює її» (Трегуб, 2022). Саме вис- 
ловлення суб’єктивних думок автора 
у поєднанні з реалістичністю архівних 
кадрів нерідко перетворює екранні 
роботи на пропаганду. Такий дієвий  
інструмент зіграв одну з ключових ро-
лей у початку російсько-української 
війни. Росіяни готували власне насе-
лення до повномасштабного вторгне- 
ння на суверенну незалежну держа-
ву протягом десятиліть, підґрунтя 
для якого вкладалося у телепрогра-
ми, художні фільми та документальне  
кіно.

Так, наприклад, до 30-го Дня Неза-
лежності України російські пропаган-
дисти підготували кіно «Україна віч-
не сьогодення» (реж. Ігор  Лопатенок, 
2021  рік), у якому розповідається 
про велику схожість України та на-
цистської Німеччини, про відсутність  
незалежності країни, а також про те, 
що керує країною не президент, а ке-
рівники та еліта інших держав. За  
кошти росіян фільм, який дискреди- 
тує Україну як державу, просували 
на  американського глядача ще до по-
чатку повномасштабного вторгнення.

Для створення альтернативної ре-
альності у Європи та Заходу росіяни 
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давно витрачали мільйони доларів 
США. Російська пропаганда просу-
валася через основний міжнародний 
кремлівський майданчик – телеканал 
Russia Today. Це у своєму розсліду-
ванні на Bihus.Info доводить журналіст 
П. Новик (2022). Згідно з даними, пред-
ставленими у його статті, у  2020  році  
на контент для США росіяни витра- 
тили півмільярда американських до-
ларів. Така ж сума була у 2021. Річ-
на зарплата головного редактора 
RT і  пропагандистки Маргарити Си-
моньян у 2020 році складала півміль-
йона доларів (Новик, 2022). 

Канал працював з 2010 року й охо-
плював аудиторію у понад 80 мільйо-
нів американців. Своїх журналістів та 
ведучих Росія в оточення ідеологіч- 
ного ворога не відправляла, тож туди 
набрали суто американську команду, 
яку фінансував кремль. Роками канал 
займався критикою дій американсь- 
кої влади і створював «альтернатив-
ну реальність», у якій «Кремль робить  
все можливе для зміцнення світового 
порядку» (Новик, 2022). Слід зазна-
чити, що такі цифри – ідеальна де-
монстрація того, наскільки важливим  
для Путіна є цей інструмент. Він хоче 
доносити свою «правду» всьому світу. 
І йому байдуже скільки це коштує.

Невибагливий глядач може повірити 
екранній версії, навіть не замислюю-
чись над тим, що став жертвою полі-
тичної пропаганди. Тому медійники 
повинні розуміти, що правдивість та 
неупередженість у тлумаченні фак- 
тів є важливим складником профе-
сійної діяльності. Адже саме ЗМІ 
створюють загальну картину світу 
суспільству. Тому журналісти, режи-
сери та інші творці екранних мис- 
тецтв беруть на себе велику відпо-
відальність: привертаючи увагу сус- 

пільства до важливих проблем, вони 
можуть спрямовувати людство до 
розвитку та аналізу проблем минулого.

Саме тому в екранному просторі так 
багато фільмів і телевізійних передач, 
які звертають увагу на загадки полі-
тичних вбивств. Фізична розправа як 
метод досягнення цілей використову-
ється людством споконвіку. Світова 
історія налічує безліч прикладів атен-
тату: Цезар, Авраам Лінкольн, Джон 
Кеннеді та ін. Такий спосіб політичної 
боротьби використовувався й проти 
України. Найвідомішими жертвами за-
мовних вбивств у вітчизняній історії є: 
Степан  Бандера, В’ячеслав Чорновіл, 
Георгій Гонгадзе та ін. Випадки фізич-
ної розправи над видатними діячами 
змінювали історію та привертали увагу 
суспільства. І якщо перше було вигідне 
замовникам вбивства, друге – става-
ло на заваді. Велику роль у підтримці 
інтересу до окресленої проблематики 
зіграв телеекран. Завдяки роботі жур-
налістів та режисерів найрезонансніші 
політичні вбивства не забуваються, їх 
причини та наслідки і досі розгляда-
ються в контексті подальших подій 
в історії людства. 

На думку Е. Перлігера (Perliger, 2015, 
pр.18-19), автора дослідження «Обґрун- 
тування політичних вбивств», зловмис-
ники використовують метод вбивства 
в політичних цілях через те, що вважа-
ють такий спосіб найшвидшим і найе-
фективнішим розв’язанням проблем. 
Також автор наголошує, що «більшість 
випадків політичних вбивств мали зна-
чний історичний вплив на політичний 
курс держави чи імперії».

Отже, питання нецивілізованості ме-
тоду вбивства як засобу досягнення 
мети хвилює не тільки істориків та 
експертів, а й журналістів та режисе-
рів, які за допомогою екрана праг-
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нуть донести істину масовому гляда-
чеві. З  метою привернення особливої  
уваги вони створюють фільми або  
документальні розслідування.

Так, у 2021 році стримінгова плат- 
форма Netflix презентувала докумен-
тальний серіал «Мистецтво шпигун-
ства» (реж. Марія Беррі, Ян  Шпінд-
лер, Марек Бурес). У його другій серії 
йдеться про українських персон, чия 
діяльність дошкуляла політичним опо- 
нентам. В епізоді «Смертельні отрути» 
були показані історії вбивств лідерів 
Організації українських націоналіс-
тів Льва Ребета та Степана Бандери,  
а також отруєння третього президен- 
та України Віктора Ющенка. 

Привернення уваги до політичних 
убивств авторами кіно- та телетворів 
допомагає глядачу дізнаватися деталі 
подій і відстежувати їх вплив на сус-
пільно-політичні процеси. Проте через 
те, що герої та учасники подій про, які 
створюються ці фільми, зазвичай вже 
не живі, й зафільмувати їх творці не 
можуть, вони використовують метод 
художньої реконструкції, легальність 
якої і досі залишається під питанням. 
Дискусії щодо меж між втручанням  
у реальність та художньою переда- 
чею дійсності тривають і досі.

Так, у 1937 році режисер Йоріс Ай- 
венс у фільмі «Іспанська земля» вдав-
ся до використання акторів і сценар-
них ходів, щоб відновити реальність, 
яку він не міг зняти в реальному часі. 
Проте критики вважали такий ме-
тод створенням вигадок. Водночас 
творець наголошував на законності  
використання реконструкції: «Якщо 
люди, які виступають проти відтво- 
рених сцен, правдиво вважатимуть 
той факт, що все має бути знято так, 
як воно є, так, як воно буває, тоді 
наші фільми показували б людей, які  

постійно дивляться в камеру» (Bak- 
ker ed., 1999, р.265). 

Реконструкція – це лише метод по-
дачі інформації, який використовуєть- 
ся, коли автор не має можливості 
провести зйомку наживо. Метод ху-
дожнього відтворення не перетворює 
документальний фільм на художній. 
Адже у цьому жанрі одним з голов- 
них критеріїв є не акторська гра,  
а правдивість висвітлених подій. Зав-
дяки використанню реконструкції  
творці досягають максимального за-
нурення глядача в події фільму. Та-
кож у разі, коли в загальному доступі  
немає достатньо інформації, творці 
фільму, попрацювавши з істориками- 
консультантами та архівами, за допо-
могою ігрових сцен можуть здивува- 
ти аудиторію новими фактами.

Слід зазначити, що в документаль-
ному фільмі 2016 року «Розщеплені  
на атоми» (реж. Сергій Сотниченко), 
який був презентований до дня пам’я-
ті вибуху на Чорнобильській АЕС, ав-
тори активно користуються методом 
реконструкції. Фільм, метою якого 
було відтворити спогади постраж-
далих у далекому 1986 році, поєднує  
документальну та художню зйомки. 
За допомогою постановочних сцен, 
які відтворюють події минулого, гля-
дач може цілісно зрозуміти епоху та 
людей того часу. Отже, реконструк- 
ція  – інструмент, який дає змогу  
автору цікавим методом передати  
достовірну інформацію, а також до-
помагає глядачу оцінити масштаби  
події, що відтворюється. 

Висновки

Підсумовуючи викладене вище, слід 
зазначити, що підготовка ведучого  
в документальному кіно має свою спе-
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цифіку. Адже спеціаліст, який працює  
в зазначеному жанрі, повинен мати 
риси, цінні як в інформаційному жан-
рі журналістики, так і в розважаль- 
ному. 

Важливо, щоб фахівець вмів збира- 
ти та аналізувати великі обсяги ін-
формації, а також володів акторськи-
ми навичками. Проте першочерговою  
є доброчесність, якої має дотримува-
тися ведучий, який часто в екранних 

творах може бути і режисером, і авто-
ром сценарію. 

Отже, використання методу худож-
ньої реконструкції – це спосіб заці-
кавити глядача та затримати його  
увагу на певному екранному творі. 
Водночас команда, яка працює над 
створенням фільму, має пам’ятати, 
що художнє оформлення не повинне 
суперечити істинності фактів, про які 
розповідається у творі. 
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Abstract
The purpose of the article is to analyse the specifics of the presenter's work in documentary 
cinema and  to  outline the duties he/she performs on and off screen; to determine the impact of the 
presenter's  work  on the viewer; to explore the artistic means of searching for truth in contemporary  
non-fiction cinema; to determine the feasibility of using artistic reconstruction of events in a  non-
fiction  film  and  identify the consequences of the use of false information by the media. The 
research methodology  is based  on the use of theoretical and empirical methods of material 
analysis (to study  scientific  works by foreign authors, information sources, as well as contemporary 
documentaries).  On  the  basis of the collected information, the author analyses the trends in 
the use of  artistic  reconstruction and comprehends the role of the presenter in the frame. The 
difference in the  work  on  artistic reconstruction in the past and now is also traced. Theoretically, 
the collected information  was  analysed based on my own experience, as well as reviewing and 
analysing previously  created  films. The  scientific novelty is that for the first time, the specifics of the 
presenter's work in the documentary  genre are analysed and the roles that he/she can combine are 
identified. The  influence of the  presenter's work on the viewer is determined. The artistic means of 
searching for  truth  in  contemporary  non-fiction cinema are studied. A detailed analysis of the use 
of the method  of  artistic  reconstruction in the documentary genre is carried out. The ethical issue 
of disseminating  false  information  and  its consequences is investigated. The author analyses how 
propagandists use information for  their  own  benefit. The social significance of raising historically 
resonant  topics in the  media is  established. Conclusions. The necessity of using reconstruction and 
other artistic means  in  documentaries  as a way to hold the viewer's attention  is  substantiated.  The 
significance  of the  presenter  as the main communicator with the audience is explored, and the roles 
and  functions  that  he  or  she can perform in this  genre are identified. The importance of transmitting 
reliable data in the media and the consequences of not doing so are analysed.
Keywords: presenter; documentary film; reconstruction; influence; political assassinations; specificity of 
work




